



朝发夕归 两座历史文化名城“一日游”

西成高铁首发式
成都—西安

双城美食 全程4G 乘车体验好极了

昨天13时00分,穿越秦巴山脉之后,从成都首发的D4252次列车载着1200多名乘客准点抵达西安北站。历经5年建设,西成高铁江油至西安段于昨日正式开通运营。自此,成都以更快速度融入全国快速铁路网。

从昨日起到本月底全国铁路调图前,从成都东出发,每日共开行7趟动车组开往西安北站,平均耗时4小时10分。在全部重联运营的情况下,每日为成都市民提供8900余个座位。值得期待的是,本月底,全国铁路调图之后,耗时将压缩至3个半小时之内。



味党之旅:肉夹馍与钵钵鸡



「尝鲜」之旅:乘客难掩兴奋之情

体验 / 动车上品尝双城美食
全程4G信号平稳可靠

成都晚报记者了解到,成都客运段承担了目前过渡期3.5对去西安北动车组的乘务工作。在昨天的首发列车上,成都客运段的乘务员们给首发乘客带来了惊喜。“大家知道我手中拿的这种陕西小吃叫什么吗?”刚从餐吧车内的厨房推出,满载成都、西安两地特色美食的送餐车,就被周遭的乘客围住。“他们这个肉夹馍做得很精致,味道也很好。”回西安的赵玲试吃了一块肉夹馍,连连称赞这趟成都开出的动车做出了地道的西安味。“我觉得,钵钵鸡的味道巴适,以后在动车上,就能够解馋了。”带着孩子去西安旅游的成都人李名峰说。

“西成高铁连接了成都和西安两座历史文化名城,两座城市都有独特的美

食文化,而我们也想利用我们的高铁列车,展示不同地方的风味。”成都客运段党委副书记崔建军告诉成都晚报记者,继此前在开通的万州高铁列车上推出特色烤鱼之后,成都客运段再次在西成高铁上推出成都美食和西安美食。“旅客乘坐我们的列车,不仅能够吃到地道的西安特色小吃,还能享用具有天府文化特色的熊猫套餐。”

此前,在西成高铁的媒体体验中,记者测试了沿线的手机信号和联网速度,结果令人满意。昨天,是西成高铁的首次载客运营,在全列1000多名旅客共同乘车的情况下,记者再次测试,网速和手机信号依然能够经得住考验,通话信号清晰,看电影、电视剧都没有问题。

优势 / 西成高铁列车性价比高
月底将增开列车并提速

“售票数据显示,西成高铁列车的售票情况非常不错。”中国铁路成都局集团有限公司客运处客管科科长袁新宇表示,在预售期内,西成高铁周末车次的车票非常热销。“有出行计划的成都市民需要提前购票。”袁新宇告诉记者,在西成高铁的定价阶段,铁路部门进行了充分的市场调研。“在前期,我们的市场调研发现,从成都直飞西安的航班,最低折扣票价在430元左右,考虑到登机等环节,全程仍需2小时以上,而西成高铁的成都东站和西安北站都在两市中心城区,还可以为旅客节省大量的时间。两相比较,西成高铁列车二等座票价仅263元,有价格优势。”

“本月底,在全国铁路调图中,西成高铁的运行时间将进一步缩短。”袁新宇表示,月底全国铁路调图后,成都东至江油段,将由目前的200km/h提升至250km/h。“所有的手续都已经履行完成,届时,两地的最快动车组列车将控制在3小时30分内跑完全程。”据

介绍,年底调图后,成都东至西安北间的动车组列车将由目前的7对增加至40余对。“增开的列车,不仅到西安北,还将到北京西、郑州东、太原南等站,从成都选择铁路出发,旅行时间将大幅度缩短。”

在西成首创了“分享瑜伽”的葛娇,2个月前已到成都选择成都分公司的合伙人和办公地点。西成高铁的开通,无疑坚定了她把事业带到成都的信心。也许不久,源源不断的人流、知识流、资本流,随着往来穿梭的西成高铁,朝着成都聚集。



▲风情之旅:大熊猫、唐风与老外▼



成都晚报记者 黄尚斐 陕西西安 摄影报道

4小时 跨越千年蜀道

西成高铁首发式
西安—成都

双城市民圆了“团圆梦”

昨日下午2点,经历4小时27分、658Km之后,乘坐西成客专首发专列的西安游客抵达成都。在成都东客站B3出口处,他们获得了“过节耍成都”主办方赠送的成都礼物:可爱的熊猫人偶和精品蜀绣。



列车平稳舒适,88岁婆婆30多年后首次回家乡

游客有故事

30余年后 耄耋老人首回四川老家

“4个多小时就到了,那是什么样的感觉呢?如飞一般啊!”在成都东客站B3口处,从西安过来的谭亦平向记者说起首次坐西成高铁的感受,仍然难掩内心的激动。在西成高铁开通前,坐飞机、自驾是她和丈夫来成都的出行方式。

由于儿子儿媳研究生毕业后便从西安到了成都上班,如今已在成都落户定居,谭亦平每年都会来成都好几次。这次来成都和以往不同,谭亦平的母亲王蜀群也同车也来到了成都。“我母

亲今年快90岁了,受不起坐车劳累,已经有30多年没有回家乡了。”谭亦平说到,母亲是四川泸州人,由于工作原因,母亲大学毕业后便离开了四川,最近一次回成都也是30多年前。这次坐高铁来成都,让谭亦平印象最深的是列车上的人性化设计,除了准备共享充电宝,和以前坐火车时相比,卫生间也更干净舒适,方便老年人。“成都都是我的第二故乡,有我的家人,同时成都的慢生活也让我向往。”

西安妹子和成都小伙的爱情“升温”

“从西安到汉中那一段隧道很多,但经过这段区域时列车一直很稳。”在西安北客站管委会工作的西安妹子陈丹表示,这次来成都主要是见男朋友韩昆鹏。之前到成都都是坐飞机,虽然已经在一起5年了,但说起自己的男朋友,陈丹还是有些害羞。“他是成都温江人,2015年底被公司派去汉中参与修建西成高铁,主要负责列车

沿线的接触网修建。”西成高铁的修建,韩昆鹏感触比陈丹更加深刻,因为他除了是参与者、建设者,也是体验者、受益者。由于父母在成都,女朋友在西安,西成高铁通车后,不管是去看父母还是女朋友,时间上都大大的缩短了。“这次到成都除了体验西成高铁外,成都的美食钟水饺、钵钵鸡是肯定要尝一尝的。”陈丹笑着说。

待客有新意

“过节耍成都”联盟福利发不停

打破秦岭横亘、天堑相隔的局面,西成高铁不仅为双城家庭、恋人圆了团圆梦,记者了解到,未来成都还会通过市商务委、市旅游局、市文广新局主办的“过节耍成都”系列活动,邀请全国人民“专车专列耍成都”,通过“川菜大师高校巡展”将成都美食推向全国,通过谷歌、支付宝、京东、摩拜单车、高德地图、ofo、携程、滴滴、GoFun、饿了么、小猪短租、58同城、苏宁13个互联网合作伙伴,通过本地的楼宇、餐饮、零售和烹饪协会、品牌企业为全国人民提供丰富多样的“耍成都”内容。

记者了解到,在西成高铁首列客车上,除了提供区(市)县特色车厢的免费座位,还随车赠送简阳羊肉汤礼包、京东美食大礼包、“香城福袋”等富有成都特色的礼物。

此外,13大互联网平台联动“耍成都”首次上线,“过节耍成都”签约互联网合作伙伴、品牌



欢迎仪式上,来自西安的旅客品尝成都的茶艺企业将通过VR版熊猫护照引领“耍成都”,共同推出定制版支付红包、滴滴出行红包、携程特价门票、小猪短租特价民宿、饿了么优惠券。在昨日欢迎仪式现场,独具成都特色的“熊猫版”摩拜单车、GoFun共享汽车也和大众见面,为西安游客提供免费骑行月卡、用车优惠。

成都晚报记者 何海燕 摄影 田宇